

**Отзыв**  
**научного консультанта диссертационного исследования**  
**Симбирцевой Натальи Алексеевны «Тексты культуры: специфика**  
**интерпретации»**

Наталья Алексеевна Симбирцева занимается проблемами интерпретации текстов еще со студенчества, обучаясь на факультете русского языка и литературы Уральского государственного педагогического университета. Уже в кандидатской диссертации – «Творческая личность в локальном социокультурном пространстве (на примере творчества А. П. Ромашова)», которая была посвящена анализу специфики взаимодействия творческой личности и локального социокультурного пространства, Н. А. Симбирцева показала себя как тонкий исследователь текста и предложила культурологическую интерпретацию литературного творчества А. П. Ромашова.

На протяжении ряда лет она последовательно и скрупулезно разрабатывала проблему специфики культурологической интерпретации текстов культуры, что нашло свое воплощение в многочисленных научных статьях, и, в конечном счете, – в докторской диссертации.

Существенен вклад Н. А. Симбирцевой в научную деятельность кафедры: она была исполнителем по проекту «Разработка учебно-методического обеспечения подготовки бакалавров культурологии на базе педагогических образовательных учреждений профессионального образования на основе компетентностного подхода» Аналитической ведомственной целевой программы «Развитие научного потенциала высшей школы (2009-2010 годы)»; руководителем проекта «Модель визуализации текстов культуры: анализ и интерпретация» федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России на 2009 – 2013 гг.», Госконтракт № 14.740.11.1117, а ее диссертация подготовлена в рамках выполнения работы по государственному заданию №2014/392 НИР №1881 «Региональный кластер культурологического образования как

составляющая формирования новой интегративной модели развития территории».

Глубокий интерес к проблеме функционирования текстов культуры нашел свое выражение в многочисленных публикациях: ею опубликовано 47 научных работ, в т.ч. 19 – в журналах, рекомендуемых ВАК МОиН РФ, из которых 15 – по культурологии.

Под научным руководством Н. А. Симбирцевой студенты готовят свои исследования, выступают на научных конференциях различного уровня от вузовского – до международного, публикуют свои первые статьи. За активную работу в области студенческой науки Н. А. Симбирцевой была объявлена Благодарность Министерства образования и науки РФ.

Н. А. Симбирцева является серьезным, самостоятельным, глубоким исследователем, с определившейся научной позицией, что позволило ей подготовить докторскую диссертацию, обобщив разноплановый материал и предложив собственную концепцию его интерпретации. Подготовленная диссертация является завершенной научно-квалификационной работой, в которой решена научная проблема, имеющая важное значение для культурологии как сферы научного знания, новизна теоретических положений и практическая значимость которых открывает новые перспективы для развития науки. Наталья Алексеевна Симбирцева заслуживает присуждения искомой степени доктора культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры.

Научный консультант:  
доктор культурологии, профессор,  
заведующая кафедрой культурологии  
института филологии, культурологии  
и межкультурной коммуникации  
ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
педагогический университет»  
620017, г. Екатеринбург,  
пр. Космонавтов, 26  
09 декабря 2016 г.



Мурзина Ирина Яковлевна